

东风村：“甜蜜事业”助振兴

于咏鑫 本报记者 吴连祥

走进辉南县东风街道东风村17亩香瓜温室大棚，蒸腾的热浪裹挟清甜的瓜香扑面而来，绿意盎然的藤蔓间缀满了圆润饱满的香瓜，金黄的外表在晨露中泛着诱人光泽，昭示着村民增收致富的希望。

东风村党总支锚定产业升级目标，依托“党支部+合作社”创新模式，建成17亩高标准温室大棚，以党建为引领，以科技为支撑，以品牌为抓手，把小小的香瓜打造成带动村民增收、推动产业振兴的“黄金产业”。

“我们带动13户村民以土地入

股合作社，吸纳35名村民实现就近务工增收。”村党总支书记赵魏东指着郁郁葱葱的瓜田说。现在每栋大棚都是“党员责任田”，从选种育苗、田间管理到市场销售，党员干部全程跟踪服务，真正把党组织建在产业链上。

为了助力乡村全面振兴，东风街道党工委将力量下沉一线，组织机关党员干部定期深入大棚义务劳动，用实际行动践行“产业振兴需要真抓实干”，进一步凝聚了党群齐心谋发展的合力。

品质是产业的生命线。在技术人员的精准指导下，基地全面应用水肥一体化智能管理系统和绿色生态防控技术，实现了精细化、科学化种植。

“通过科技赋能，我们香瓜的糖度稳定达到16%以上，远超普通品种，口感更沙瓤，香气更浓郁。”合作

社负责人自豪地展示着手机里源源不断的订单，笑得合不拢嘴。

正是这份过硬的品质，让“东风香瓜”品牌影响力迅速提升。“现在每天都有长春、沈阳等地的客户慕名而来，体验现场采摘的乐趣。我们精心培育的礼品瓜，最高能卖到20元一个，常常供不应求！”合作社负责人的话语中充满了丰收的喜悦。自2024年上市以来，“东风香瓜”凭借其独特风味和优良品质，迅速成为叫响周边地区的“金名片”。

“以前靠种玉米，一年忙到头也挣不到万把块。”正在大棚里忙碌采摘的村民王大姐兴奋地说：“现在好了，把土地流转给合作社，每年保底分红就有8000元，我在棚里打工，一年还能再赚1万多元，日子越过越有奔头！”

记者了解到，东风村香瓜产业已形成“统一育苗、统一管理、统一



清香四溢的香瓜大棚

辉南县委宣传部供图

销售”的完整产业链条，并通过“保底收益+按股分红”的创新模式，确保村民共享种瓜成果。目前，基地已直接帮助15户脱贫户实现稳定增收，同时辐射带动周边农户发展香瓜庭院经济，种植面积超过百亩。小香瓜真正成为村民捧在手里的“金疙瘩”，甜了生活，富了口袋。

面对小农户对接大市场的难题，东风村积极拓展多元化销售渠

道。线上，与县域电商企业深度合作；线下，建立冷链物流中心，实现香瓜“当天采摘，次日送达”，最大程度保障新鲜度。

“我们计划建设深加工车间，开发香瓜脯、香瓜果酱等系列深加工产品，进一步延伸产业链条，提升附加值，把‘甜蜜事业’做得更大更强。”唠起未来发展，赵魏东信心满满。



2025 长白山(抚松)森氧马拉松圆满落幕

本报讯 记者 郭小宇 报道 6月22日，2025长白山(抚松)森氧马拉松在抚松县长白山国际度假区举行。比赛项目分为半程马拉松、欢乐跑、幸福跑，吸引来自国内外众多跑步爱好者参加。

比赛场地以长白山国际度假区白桦公园为起点，赛道类型丰富，包含森林大道、花海公园、湖边小

径。选手在森林奔跑的同时，呼吸长白山清新的森林氧气，观赏原始山林独有的美丽景色，享受山地运动带来的畅快感受。

长白山林木茂密，鲜氧浓郁，自然风光秀丽，是广受欢迎的避暑度假目的地。体育赛事的举办不仅带给参赛选手独特的运动体验，更有助于提升抚松旅游知名度和影响力。

近年来，抚松县充分挖掘当地独有的山地户外旅游资源，发挥体育助力稳经济、促消费、激活力作用，以“体育+旅游”融合发展，让更多人了解抚松，来到抚松，爱上抚松。

长白山森氧马拉松是森林氧吧中的马拉松，目的是打造世界级户外运动目的地，推动体育和旅游深度融合，同时以赛事为

窗口，展示抚松县得天独厚的自然资源、旅游资源和文化底蕴。经过多年的持续推广，长白山森氧马拉松的规模已经发展为7个国家和全国20多个省市的选手参赛、总人数近2000人的赛事。此外，抚松县还打造林下深呼吸、雪地马拉松等特色体育品牌，营造“跟着赛事去旅行”的消费新场景。



在主汛期到来之前，图们市对流经市区的图们江、嘎呀河等河流防洪设施进行安全检查，发现问题及时整改，消除防洪隐患，确保水利工程安全度汛。 记者 侯春强/摄

情系村民办实事

本报讯 姚新影报道 2021年7月，陈永乐由镇赉县国有资产管理中心选派，担任坦途镇西明嘎村第一书记。他始终秉持“为村民办实事”的初心，扎根基层，致力于带领乡亲致富。

作为镇赉县驻村第一书记协会会长，陈永乐牵头开展“第一书记代

言”活动。面对初期宣传经验不足的困难，他组织成员学习拍摄技巧、分析网络趋势，成功利用短视频平台推介镇赉优质农产品，拓宽销路。2024年，助力农产品销售额突破60万元。

在西明嘎村，陈永乐瞄准闲置庭院资源，选定发展庭院经济种植朝天椒。针对村民对技术和销路的担忧，他积极争取包保单位资金支持，组织农业技术培训，并提前签订收购订单。他参与试点种植管理，试点成功后带动更多村民加入。庭院朝天椒现已成为该村特色产业，实现户均增收3000余元。



中国太保产险辉南支公司 构建全方位农业保险服务体系

中国太保产险辉南支公司与中国人寿财险强强联合，以三大主粮完全成本保险为核心，构建覆盖农作物种植、特色农业和畜牧养殖的全方位农业保险服务体系，为当地农业生产和农民增收保驾护航。

中国太保产险辉南支公司重点推进三大主粮完全成本保险，将保障范围从传统物化成本扩展到包含地租、人工等全部生产成本，切实保障种粮农户收益。同时，针对玉米、水稻等主要农作物推出种植成本保险，有效防范自然灾害风险，稳定粮食生产。在畜牧养殖方面，推出肉

牛、肉鸡养殖成本保险，既防范养殖风险，又应对市场价格波动，为养殖户撑起“保护伞”。公司创新实施的“6+N+1”产业保险模式，为新型农业经营主体提供个性化、全方位的风险保障方案。公司组建专业服务团队，深入田间地头开展政策宣传和承保服务，并运用科技手段优化理赔流程，确保服务高效便捷。

中国太保产险辉南支公司将继续深耕农险领域，不断创新产品和服务模式，为全县农业现代化发展和乡村振兴贡献更多保险力量。

抓好党建强堡垒

本报讯 崔艳秋报道 辽源市西安区灯塔镇东孟村党总支书记刘彦斌以党建为引领，推进乡村治理，在他的带领下，东孟村实现华丽转身。

2021年上任后，刘彦斌实施系统性改革，严格执行“三会一课”制度，规范村民代表大会程序，所有重大事项必经“四议两公开”流程，确保权力运行透明公开。刘彦斌带领两委班子主动走访上访户，建立“议事先听声”机制，通过一次次真诚交流，耐心倾听村民诉求。刘彦斌坚持“民利为先、冲锋在前、



廉洁奉公”的宗旨，把资金全部投入村集体建设。

一年时间，东孟村实现“零上访”，成功摘掉软弱涣散村的帽子。如今，村路整洁、绿树成荫，村民获得感显著提升。刘彦斌用党建这把“金钥匙”，为乡村振兴注入了强劲动力。

▶近日，龙井市开山屯边境派出所组织开展警械使用专题授课，进一步强化民警综合素质。 景枫/摄



东辽举办“倡导移风易俗”文艺演出

本报讯 李岚岚记者 吴连祥报道 为进一步培育和践行社会主义核心价值观，推动农村精神文明建设，东辽县委宣传部、县新时代文明实践中心联合县文联等部门，举办“倡导移风易俗，弘扬文明新风”文艺演出，并进行线上直播，扩大宣传教育效果。

文艺演出在喜庆欢快的

歌舞《中国范儿》中拉开帷幕。随后，改编歌曲《当文明开出花》带领大家在架子鼓欢快的旋律中，感受新时代的文明风尚；“竹板一打响连天，文明新规记心间。”快板《移风易俗树新风》，用传统艺术唱响新风尚，引导人们摒弃旧俗崇尚文明。在观众的喝彩声中，群众喜闻乐见的节目接连上演，掌声欢呼

声此起彼伏，现场气氛热烈。演出间隙设置互动环节，主持人组织现场观众参与“扎气球破陋习，助新风入心”小游戏，说出气球上粘贴的陈规陋习，并用工具逐一“破除”，气球“砰”声响起，台下掌声阵阵。县新时代文明实践中心工作人员向现场群众发放移风易俗倡议书，群众踊跃参加这次活

动，现场观众有近千人，线上观看500余人，不仅为群众带来一场精彩纷呈的文化盛宴，还在寓教于乐中传递文明新风尚。县新时代文明实践中心负责人表示，将持续开展形式多样的移风易俗主题文明实践活动，潜移默化引领带动群众自觉践行文明理念，让文明风吹遍千家万户。

白石山镇打造乡村生态新图景

本报讯 徐博文 记者 徐文君报道 为提升乡村人居环境，近日，蛟河市白石山镇启动绿美化专项行动，以“多年生与一年生花卉结合”为原则，规划打造总长18千米的“精品美化路线”及40千米“一般美化路线”，通过精细化种植与长效管理，绘就生态宜居乡村画卷。

绿美化工程覆盖全镇多个村屯，重点打造4条精品路线：新发村桥头至琵琶岭下、永青村桥头至屯内等路段，全长18千米，以百日草为主，搭配百合、重瓣荷兰菊等多年生花卉；一般美化路线则在永青道口、南小屯至新发桥等区域，种植三叶草、黑心菊、蔷薇花等。据统计，白石山镇集中采购百日草种子110公斤，发放宿根花苗7.65万株，覆盖永青、东桥、同青等20余个村屯。

除种植规划外，镇政府同步推进卫生整治与长效管理：全面清理积存垃圾，配备村级保洁员实现“日产日清”，通过制定环境卫生村规民约、落实保洁及垃圾处理制度，切实提升村级卫生规范化管理水平。目前已有300余人主动参与公共空间清理及花卉种植，收回屯内杖外公共空间用于绿化，形成“政府主导、群众参与”的共建格局。